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Tesszelacios, vagy raszteres modellezes

Az objektumok geometriajat a [
terilet egészét lefedd szabalyos I
sokszogekkel, altalaban :
négyzettel irja le. |
I

, , . z I
Egysége a képelem — pixel — VALOSAG |
I

raszter cella.

A pixelekhez kapcsolddnak a
leird attributumok matrix
formajaban.
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A modellezés soran: e

* Minden egyes objektum tipus kulon
rétegre kerul.

« / o 7/

tartalmazza azt, hogy az adott cellaban a
kérdéses objektum megtalalhato (1), vagy
nem (O).

* Jelen esetben erdd, vizfolyas, Ut, templom
objektumok vannak.




A valos vilagot tehat egyracshalozaton kereszti

szemlélve modellezik a kivalasztott objektumokat.

-

Altaldban az a szabaly, hogy feliletszer(]
objektumoknal akkor lesz a cellaérték egy, ha az
objektum a cella legalabb 50 %-at kitolti.

Erdo objektum matrixa:
00000000000000
00001100000000
00011110000000




A valos vilagot tehat egyracshaldzaton kereszti
szemlélve modellezik a kivalasztott objektumokat.

_|__. e

Ut objektum matrixa:

00000000001000

Altaldban az a szabdly, hogy vonalas 00000000001000
objektumoknal akkor lesz a cellaérték egy, haaz 00000000001000

Objektum 3 celldba belemetsz. =000 sessssesssesssssssssssssssssss




A raszter alapu rendszerek jellemzdje:
* a cellak tajolasa,

e 3 cellaméret,

e s a kezddcella koordinatai.
* Transzformacio, Georeferalas

Kezdd cella geodéziai koordinatai

100 x 100 méter %

Minden celldhoz /

tartozik egy attribUtum
(matrix elem)




Jol lathaté a pixeles szerkezet
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- Muveletek

' = raszteres
B rendszerben




Tobb fedvenyes
raszter analizis

Tobb input fedvényre adott feltételek
alapjan egy eredmény fedvényt general.
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1. feladat

Keressuk az arteri erdbGket és azt, hogy
mekkora a tertletuk.

Ket fedvényunk van: egy erdd és egy arter.
Az artéri erd6k egy eredmeényfedvényen
jelenjenek meg.

Feltétel:

Ahol az erdo fedvényen (A) a cellaérték = 1
és az arter fedvenyen (B) a cella erték = 1,
ott az eredmény fedvenyen a cella értéek
=1 legyen és piros szinnel jelenjen meg,
vagyis

Ha A, =1 és B, =1 akkor G, =1, egyebkent C;=0




”

Erdo fedvény

”

Ahol erdd van, ott a cella

(matrix elem) értéke = 1,

ahol nincsen erdo, ott a

cella érték

Raszter (grid) halé

CELLA
100 x 100 m

Kezddpont
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Fedveny muivelet
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Az artér és az
erdo fedvény

fedésbe lett hozva q




’ ! 1111114
Eredmeny fedveny -
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Nem kell mast tenni, mint TEIEIEENER E
az eredmény matrix ,,1” I 1 1 3 1 1
ertékl elemeit M RE
. , ., NEIEEE
dsszeszamolni és T T
megszorozni egy cella ﬂﬂ ﬁ% ﬂﬂ ﬂﬂ ——
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lE 1111414
Piros szinnel a feltételnek % % % % 7
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2. feladat

Adva van két fedvény (mUGholdkép), melyek bemutatjak Ausztralia januari
és februari hGmersekletét C°-ban. “

(A kék szindrnyalatai a hidegebb, a piros a melegebb tertileteket mutatjdk).
Milyen valtozas ment végbe?

Min&ségi 0sszehasonlitas: ha egyszerlen megjelentetjik mindket képet a
képernydn es human értéekelést vegzunk.




Mennyiségi 6sszehasonlitas: ha a februari kép minden egyes pixelének
ertekébdl kivonjuk a januari kep megfeleld pixelenek érteket.

nio change
Bl (32
B (2]
[-1]- 0
0-1
1-2
23
13-4
[ 4-5
Bl 56
B -
B s
Bl c-3
Bl 510




Egy fedvenyes
raszter analizis

Egy input fedvényre adott feltételek

alapjan egy eredmény fedvényt general.
(Pufferzéna generalas, osszelathatosagi
vizsgalat, stb.




3. Feladat — Pufferzona generalas

Jeloljuk ki az utak 100 méteres kornyezetét zajterheléses dvezetté nyilvantartasbavétel céljabdl.

A rasztercella mérete 100 x 100 méter. "




,,. feladat — Digitalis Domborzatmodell (DDM) letrehozas

Digital Elevation Model (DEM)

Minden raszterhez (pixelhez) egy érték tarsitva attributumként —a magassaguk.

3D Lattice

“Smooth”




,,. feladat — Digitalis Domborzatmodell (DDM) letrehozas

Digital Elevation Model (DEM)
Minden raszterhez (pixelhez) egy érték tarsitva attribitumként —a magassaguk. ‘

a b [
8500 ft 8071 | 8136 8189

d e f

S0 8071 | 8136 = 8189

Contour
Interval

¢ q h i

8074 | 8156 | 8186
7500 ft

Elevation Values
Cell size =98.43 ft

W SSAIN
Elevation 2D Contours

Enlarged
Grid Display

Elevation
3D Surface




5. Feladat — Lejtés iranya

3x3-as keresd kernel végig futtatasa

a b [
8071 | 8136 @ 8189

d e | f
8071 | 8136 | 8189

g h i
8074 | 8156 8186

Elevation Values
Cell size =98.43 ft




6. feladat — Lejtesszog, lejtomeredekseqg

Legmeredekebb iranyban a lejtés mértéke. (gradiens)
Jellemz6 felhasznalas: erdzidvizsgalat, mez6gazdasag.

Slope Map — terrain steepness

2-D View

a b c
8071 | 8136 8189

.. olope classes
draped on the B
elevation surface 8074 | 8156 8186

d e f
8071 8136 8189

3-D View Elevation Values

Cell size =98.43 ft




7. feladat

Adott pontbdl 6sszelathatdsagi vizsgalat elvégzése. Meg kell adni a pont koordinatajat és magassagat.
(alapértelmezettként a pont a terepen van)

...a viewshed is like a search
light rotating at a
"viewer" location...
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...noting the locations where
Viewsr 1 41 _ the beam illuminates
k- the terrain

Viewshed Map

(draped over Elevation}




7. feladat

Adott pontbdl 6sszelathatdsagi vizsgalat elvégzése. Meg kell adni a pont koordinatajat és magassagat.
(alapértelmezettként a pont a terepen van)
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8. feladat
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Vizgy(jt6 terilet lehataro
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Density Surface

Confluence



8. feladat

Vizgy(jt6 terilet lehatarolasa

1 SCAN Elevation average ignore -1 within 3 circle
for Elev_smooth3 3 RENUMBER Flowmap assigning 1 to 1 thru 2
2 DRAIN Entire over Elev_smooth3 simply steepest assigning 0 to 3 thru 3000 for Raw_ridges




